

小众运动“出圈” 装备采购升级 体育消费热力十足

■ 年终消费新动向

记者 余建文 通讯员 刘警鸿

“骑上了新车，轻快许多，感觉‘飞起’！”周晓平是一名骑行爱好者，最近他花了1万多元买了辆碳纤维车架的进口品牌公路自行车，送给自己作为新年礼物。年届40的周晓平说，他以前喜欢到健身房“撸铁”，这两年爱上了骑行，“感觉还是户外运动更适合我，而且能结交更多新朋友”。

冬季本是骑行和自行车销售的淡季。“今年淡季不淡，最近前来看车、购车的客人不少，其中有一部分是来升级装备的。”翠柏路上某品牌自行车专卖店店员小黄告诉记者，单价三四千元的自行车是消费主流，但上万元的自行车也不愁卖。

2024年是“奥运年”，一系列火热的赛事带动了全民运动热潮，

即便到了年末，运动热牵引下的体育消费依旧热力十足。

记者近日来到迪卡侬火锅店，发现这里的顾客不少，在滑雪和跑步运动品专区，客人正在专心挑选装备。市民吴女士告诉记者，她打算买套滑雪服，春节假期到奉化商量去滑雪。“要是学会滑雪了，我还要买一套专业滑雪装备。”吴女士说。

滑雪、攀岩、网球、桨板、射箭等曾经被视为小众、新潮的运动，这几年频频“出圈”，成了大众化运动，也带旺了体育消费。

从迪卡侬火锅店的布局及品牌、门类越分越细，可以看到体育消费专业化的趋势。店员说，受网球公开赛带动，网球、羽毛球等球拍类运动产品销量不错，其配套产品也愈发丰富。比如售价200多元的便携式羽毛球网，放在

地上就能使用，很受客人欢迎。

另外，各类渔具也是畅销品。“别看是冬天了，爱钓鱼的人不少。现在一个专柜已不够用，明年要扩到两个专柜。”店员说。

新运动、新场景、新业态驱动体育消费在冬日里“再燃一把火”。周末，大小运动场馆顾客盈门、热闹不已，运动培训市场也在升温。鄞州一名网球教练员说，最近半个月他新招收了6名学员，一周上两节课，“排得满满的”。

数据显示，2023年宁波体育产业总产出达到了1276.3亿元；到今年11月，全市各类体育经营主体近1.2万家，涉及11大类53小类。

市体育局相关工作人员介绍，2022年，宁波人均体育消费突破3000元，位居全国第一方阵。这两年，体育消费还在稳步上升，市民愿意在运动健康上花钱，仅培训这一项，每年支出就近10亿元。

体育产业界人士表示，小众运动的升温，尤其是装备采购、升级和专业化培训的投入，带动体育消费“盘子”逐步扩大。悦己型、趣味性、强社交功能的运动越来越受欢迎，这一趋势还将延续。

据悉，2025年宁波将举行羽毛球、网球、篮球、帆船等一系列重大赛事。通过体育赛事活动进场馆、进街区、进景区、进商圈，以“体育+”拓展消费新模式，将进一步丰富市民体育消费体验。

另一方面，居家健身器材正在成为运动新宠。冬季，很多人选择在家里或办公场所健身，拉力带、壶铃、迷你椭圆仪等轻巧便捷的锻炼器械成了网购平台上的热销货。

有专家表示，今后体育运动更强调运动所带来的高品质交互体验和情绪价值。智能健身设备能给消费者带来游戏化健身模式和新体验，市场潜力很大，值得厂家、商家好好挖掘。

甬江实验室“上新” 宁波首个高能级微纳平台研发线投用

本报讯（记者沈晔晖 见习记者尹幸芷 通讯员李芮）昨日，我市首个高能级微纳平台——甬江实验室信息材料与微纳器件制备平台研发线正式投用。这是甬江实验室迄今为止投入最大的平台，致力打造成支撑前沿科技创新、引领微纳制造共研生态、链接并赋能产研生态的开放共享科创服务平台。

“先进封装已成为全球半导体产业超越摩尔定律、进一步提升芯片性能的主要手段，而高能级微纳平台正是实现这一技术不可或缺的基础支撑。”该平台负责人钟飞介绍。

据悉，该平台拥有一流的基础设施、先进的制程工艺，现已建成6英寸研发线和8英寸验证线各一条，配备了165台（套）

高端精密设备。此次投用的是6英寸研发线，8英寸验证线有望在2025年投用。

据悉，半导体设备成本高昂，企业若进行重资产投入，一旦研发失败将遭受重大损失。“平台将通过设备开放共享，降低企业的投入成本。”钟飞介绍，同时，该平台建立了完善的标准化工序库，可满足不同芯片的研发需求，并开放给企业使用。

将“链路”拉长，该平台有更大的追求——选择有产业化前景的共性核心技术，与高校、企业联合开发，共同完成从理论到技术研究、从技术研究到样品生产、最终实现量产。

“力争到2031年，建成有影响力的泛半导体领域全链条研发与验证平台。”钟飞道出了微纳平台的未来发展目标。

宁波大学创新港正式开园



昨日，位于江北区孔浦街道的宁波大学创新港正式开园。该园建筑面积超2万平方米，谋划建设了新型功能材料、信息与智能工程、高端装备与先进制造3个研究中心和2个现代产业学院。

作为校地合作的一张“金名片”，宁波大学创新港由江北区政府与宁波大学共同谋划，旨在打造集研发设计、人才培养、成

果转化、创业孵化、科技服务为一体的科研创新服务生态圈，为宁波市建设先进智造新高地提供有力的科研支撑。当天，经过遴选的首批16个科研创新团队正式入驻宁波大学创新港。这些团队涵盖集成电路设计、SOC芯片设计等先进领域，不仅具有与企业合作的丰富经验，还拥有成果产业化转型的扎实基础。

（王佳辉 李越 文/摄）

起点三江口，终点宁波国际会议中心 2025年3月23日，甬马开跑

本报讯（记者龚旭琪 通讯员罗霄霄）记者昨日从宁波马拉松组委会了解到，2025宁波马拉松将于3月23日起跑，赛道起点将首次设在三江口。

本次赛事由中国田径协会认

证，浙江省体育局、宁波市人民政府主办，宁波市体育局、海曙区人民政府、鄞州区人民政府、宁波高新技术产业开发区管委会、宁波东钱湖旅游度假区管委会承办。

赛事将遵循中国田径协会A1

类组织运行，目前赛事认证及筹备工作正在有序推进，预计将于2025年1月中旬开启报名。

2025年是宁波马拉松创办十周年，赛事将迎来重磅升级。当天，在三江口鸣枪起跑后，运动员将沿

着中山路向西出发，先后经过天一广场、鼓楼、永丰库遗址、天宁寺塔、望京门遗址、天一阁、月湖、灵桥、庆安会馆、宁波国际会展中心（半马终点）、东部新城、东钱湖，终点设置在宁波国际会议中心。

宁波舟山港—德国威廉港 “中欧快航”首航

昨日下午，随着一声汽笛，装载着宁德时代和比亚迪电池的“嘉华宁波”轮缓缓离开宁波舟山港穿山港区，驶向威廉港，标志着宁波舟山港—德国威廉港“中欧快航”顺利首航。

该航线是宁波舟山港与威廉港的直达航线，不挂靠任何中转港，货物在途时间为26天，较传统线路减少12天。这是宁波舟山港响应共建“一带一路”倡议、打造“亚欧物流新通道”的重要举措，为国家“新三样”和跨境电商货物出口提供新的出海方案。

（汤健凯 单玉紫枫 摄）



流动党员向组织汇报 霞浦这场“云端家访”有点暖

本报讯（通讯员严丽丽 吴月辉 记者黄合）“今年我在霞浦街道参加了12次组织生活，志愿服务时长超50个小时——向组织汇报，我在霞浦很好！”近日，在北仑区霞浦街道党群服务中心，来自湖北省荆州市的流动党员王成通过视频连线老家桃花山镇果老山村党支部书记，将这一年在霞浦的成长与收获娓娓道来。

在霞浦，“云端家访”已成为街道加强流动党员与流动党员流出

地党组织建立密切联系、实现教育管理“有机衔接、共建共管”的生动实践。“通过与流出地党组织责任双联、管理共抓、信息共享等方式，今年以来已与安徽、江苏、江西等地的93个流出地党组织交流200余次，共享信息300余条，确保了流动党员‘离乡不离党、流动不流失’。”霞浦街道党群服务中心负责人柯景秀说。

连线前，霞浦街道特意给流动党员准备了专题照片集，寄给其流

出地党组织，图文并茂展示流动党员这一年来的组织生活。

“看到你在霞浦流动党群服务点开展‘异地租房·守护安家’活动的照片，感受到了街道对你们细致入微的关怀照料，我们很放心！”“云端家访”时，黑龙江省齐齐哈尔市讷河市长发镇东方红村党支部书记说。

“今年霞浦街道帮我们协调解决了子女就学、看病就医、技能提升等实际困难。除了端午、中秋等

传统节日组织我们参加活动中外，暑假还专门为我们的孩子开展研学之旅和开学日活动，孩子们高兴得很呢！”流动党员顾文汇报。

据了解，近年来霞浦街道持续开展流动党员“双向互哺”行动，将流动党员的教育管理融于服务之中，同时与基层治理、乡村振兴、产业发展等重点相结合，引导流动党员为霞浦发展出点子、为共富找路子，激发他们愿为、善为、更有为的积极性。

2025宁波市中老年迎新晚会举行

本报讯（记者王佳 通讯员胡慧芳 穆钰）岁序更替，新年将至。昨晚，以“三江起春潮·银辉正芳华”为主题的2025宁波市中老年迎新晚会举行。

晚会在开场节目《新年幸福绕》中拉开序幕，整台晚会分为三个篇章——“新”花怒放、“新”想事成、“新”光璀璨，汇聚了武术、歌舞、曲艺、情景剧等中老年人喜闻乐见的节目和表演形式，充分展现了宁波中老年群体老有所学、老有所乐、老有所为的新时代精神风貌。

晚会邀请了“析元华”银龄教师支教团队成员谢守俊、林敏平，这对伉俪现场分享了他们支教凉山、播撒爱心的动人故事，号召更多的银龄教师加入这项爱

心事业。当晚，宁波老闺蜜咖啡馆的老年咖啡师、市军休中心的老兵也来到现场，与观众温暖互动。

据悉，今年的迎新晚会分海选、复赛、晚会演出三个阶段推进。11月，全城节目海选在宁波赛区、鄞州赛区、余姚赛区举办，获得了中老年人的热情响应，来自各区（县、市）的149个节目登台亮相、全力比拼。胜出的节目，在海选、复赛的基础上做了优化升级。

晚会由市委老干部局、市教育局、市民政局、市文广旅游局、市退役军人事务局、宁波开放大学主办，宁波老年大学管理中心、宁波老年开放大学、市军休一中心和二中心、宁波广电集团电视传媒承办。

宁波植物园今晚举行跨年倒计时



宁波植物园“梅花‘镇’”开灯大会日前拉开序幕，一场从白天到夜晚的非遗民俗奇幻之旅正式开启。活动将横跨元旦、春节、元宵节，持续至2025年2月16日。

活动期间，白天有充满市

井烟火气的大百戏、庙会展销；夜幕降临，璀璨的花灯亮起，变脸、喷火等近20种非遗技艺演出轮番上场。此外，在今晚的跨年夜，水幕光影秀、电音狂欢、跨年倒计时等活动将为市民定格幸福时刻。

（徐诚 唐斌权 摄）

外滩商会：打造法律驿站守护企业

■ 小商会大作为

记者 余建文

“商会帮忙联系的律师真给力，帮我们解决了大难题！”眼看困扰多日的“飞单危机”得以平稳化解，江北区外滩街道某外贸公司负责人李某终于松了一口气。

数月前，这家初创型外贸企业发生了业务员“飞单”情况，倘若

处理不好，要赔偿客户一大笔钱，公司负责人心急如焚。在外滩商会法律驿站牵线下，商会会员单位某知名律所派遣资深律师予以援助，帮助企业圆满解决了纠纷。

据外滩商会秘书长韩健丰介绍，近几年国内外市场波动加剧，企业经营风险增加，各类商务、用工等纠纷增多。外滩商会发挥辖区

多家律师事务所聚集的资源优势，与司法部门一起，组建一支26人律师团队，打造“零距离法律驿站”。企业遇到纠纷需要法律援助时，律师团队第一时间响应，并通过咨询微信群、录播普法小视频等方式，提供全天候在线服务，打通会员企业与政府、商会、律所之间的“最后一公里”，护航企业高质量发展。

外滩商会还与江北区司法局

创新建立“靠前驻会服务”机制，打造“零距离预警站”，邀请公检法司等部门专业人员，开展入企警示宣讲，并依托外滩街道司法所“企航北岸”普法直播间，加强涉企法律法规宣传。商会还配合支持江北区法院、区检察院汇编发布了《企业家营商风险防范指引》和保障民营企业发展典型案例27则，助推企业合规改革。